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36° SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACA RA Ú 
DE 18 DE OUTUBRO DE 2019. 

PRESIDENTE: 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 36° SESSÃO ORDINÁRIA, NO 2 o 

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019, DE 18 DE OUTUBRO DE 2019, NOS TERMOS DO 
ART. 12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE) 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE C O M A LEITURA DAS ATAS DÁS 
ÚLTIMAS SESSÕES E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: "PERGUNTO AOS COLEGAS VEREADORES SE PODEMOS DAR AS ATAS 
COMO LIDAS? AQUELES QUE CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO, 
AQUELES QUE DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 

• CONVITE DA EMPRESA BOM VIZINHO DISTRIBUIDORA DE ALIMENTOS LTDA 
PARA A ABERTURA DE SUA UNIDADE COMERCIAL NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

• OFÍCIO N° 070/2019 DE AUTORIA DO SECRETÁRIO DE ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS DO MUNICÍPIO EM RESPOSTA AOS OFÍCIOS N° 290/2019-CMA E 
291/2019-CMA; 

• OFÍCIO CIRCULAR N° 004/2019 DE AUTORIA DO PRESIDENTE DO 
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE 
ACARAÚ COMUNICANDO O RESULTADO FINAL DA ELEIÇÃO DOS MEMBROS DO 
CONSELHO TUTELAR; 
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• REQUERIMENTO PARA USO DA TRIBUNA LIVRE DE AUTORIA DO SENHOR 

JOSÉ OLEILSON RODRIGUES DA SILVA; 

• REQUERIMENTO PARA USO DA TRIBUNA LIVRE DE AUTORIA DO SENHOR 
JOÃO DE SOUSA MARTINS; 

• REQUERIMENTO N° 128/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL 
SOLICITE DA PREFEITURA MUNICIPAL INFORMAÇÕES SOBRE A DESTINAÇÃO DOS 
RECURSOS PROVENIENTES DA VENDA DA "FOLHA DE PAGAMENTO" DO 
SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO NO ANO DE 2019; 

• REQUERIMENTO N° 129/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE 
ARAÚJO (MDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA 
ENEL SOLICITANDO A RETIRADA DE UM POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA QUE SE 
ENCONTRA DENTRO DE UMA PROPRIEDADE SITUADA NA RUA DA CAIXA 
DÁGUA. NA LOCALIDADE DA BARRINHA DE BAIXO; 

. REQUERIMENTO N° 130/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO 
DOS SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROVIDENCIE A IDENTIFICAÇÃO VISUAL, ATRAVÉS DE PLOTAGEM CONTENDO O 
BRASÃO OFICIAL, NOME DO MUNICÍPIO E SECRETARIA OU DEPARTAMENTO A 
QUE PERTENCE DE TODOS OS VEÍCULOS UTILIZADOS PELAS SECRETARIAS DE 
SAÚDE, EDUCAÇÃO E PELA GUARDA MUICIPAL; 

• REQUERIMENTO N° 131/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 
MAÉVIA DE SOUSA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 

0 PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA DAMIANA MARIA BRANDÃO, TAMBÉM 
CONHECIDA COMO "BECO DO EDMUNDO", NA SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ: 

• REQUERIMENTO N° 132/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROMOVA A TROCA DAS LÂMPADAS QUEIMADAS E A INSTALAÇÃO DE NOVAS 
LUMINÁRIAS NA RUA PROFESSOR RAIMUNDO HIGINO, NA SEDE DO DISTRITO DE 
ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 133/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO DA PREFEITURA MUNICIPAL O 
FORNECIMENTO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO SERVIÇO DE COLETA DE LIXO 
DO MUNICÍPIO DO ANO DE 2019, ENFATIZANDO OS CUSTOS ENVOLVIDOS 
PARA O FUNCIONAMENTO DO SERVIÇO; 
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• REQUERIMENTO N° 134/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 

RODRIGUES ALVE DE MELO (DEM) - SOLICITANDO DA SECRETARIA DE AÇÃO 
SOCIAL E DASECRETARIA DE INFRAESTRUTURA INFORMAÇÕES SOBRE A ATUAL 
SITUAÇÃO DO PROCESSO DE CADASTRAMENTO DOS BENEFICIÁRIOS DO 
PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA - RESIDENCIAL RIO DAS GARÇAS I, BEM 
COMO DA IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS RUAS 
QUE DÃO ACESSO AO REFERIDO RESIDENCIAL; 

• REQUERIMENTO N° 135/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE UM 
MOTOR PARA ABASTECER A CAIXA DÁGUA DA LOCALIDADE DE ALPARGATAS; 

• REQUERIMENTO N° 136/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROCEDA O 
RECOLHIMENTO REGULAR DE ANIMAIS ABANDONADOS NAS RUAS DE NOSSA 
CIDADE, BEM COMO REALIZE CAMPANHAS DE ADOÇÃO DAQUELES ANIMAIS; 

• REQUERIMENTO N° 137/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA APRESENTE ESCLARECIMENTOS SOBRE A EXISTÊNCIA DE 
ALVARÁ DE CONSTRUÇÃO DADA PELA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL PARA 
OBRAS PARTICULARES QUE ESTÃO SENDO REALIZADAS EM ESPAÇOS PÚBLICOS 
DO NOSSO MUNICÍPIO; 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 128/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL 
SOLICITE DA PREFEITURA MUNICIPAL INFORMAÇÕES SOBRE A DESTINAÇÃO DOS 
RECURSOS PROVENIENTES DA VENDA DA "FOLHA DE PAGAMENTO" DO 
SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO NO ANO DE 2019; 

• REQUERIMENTO N° 129/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSE' ILSON DE 
ARAÚJO (MDB) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA 
ENiL SOLICITANDO A RETIRADA DE UM POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA QUE SE 
ENCONTRA DENTRO DE UMA PROPRIEDADE SITUADA NA RUA DA CAIXA 
DÁGUA, NA LOCALIDADE DA BARRINHA DE BAIXO; 
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• REQUERIMENTO N° 130/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO 

DOS SANTOS (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROVIDENCIE A IDENTIFICAÇÃO VISUAL, ATRAVÉS DE PLOTAGEM CONTENDO O 
BRASÃO OFICIAL, NOME DO MUNICÍPIO E SECRETARIA OU DEPARTAMENTO A 
QUE PERTENCE DE TODOS OS VEÍCULOS UTILIZADOS PELAS SECRETARIAS DE 
SAÚDE, EDUCAÇÃO E PELA GUARDA MUICIPAL; 

• REQUERIMENTO N° 131/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 
MAÉVIA DE SOUSA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA DAMIANA MARIA BRANDÃO, TAMBÉM 
CONHECIDA COMO "BECO DO EDMUNDO", NA SEDE DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 132/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
PROMOVA A TROCA DAS LÂMPADAS QUEIMADAS E A INSTALAÇÃO DE NOVAS 
LUMINÁRIAS NA RUA PROFESSOR RAIMUNDO HIGINO, NA SEDE DO DISTRITO DE 
ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 133/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO 
EDSON BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO DA PREFEITURA MUNICIPAL O 
FORNECIMENTO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO SERVIÇO DE COLETA DE LIXO 
DO MUNICÍPIO DO ANO DE 2019, ENFATIZANDO OS CUSTOS ENVOLVIDOS 
PARA O FUNCIONAMENTO DO SERVIÇO; 

• REQUERIMENTO N° 134/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVE DE MELO (DEM) - SOLICITANDO DA SECRETARIA DE AÇÃO 
SOCIAL E DASECRETARIA DE INFRAESTRUTURA INFORMAÇÕES SOBRE A ATUAL 
SITUAÇÃO DO PROCESSO DE CADASTRAMENTO DOS BENEFICIÁRIOS DO 
PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA - RESIDENCIAL RIO DAS GARÇAS I, BEM 
COMO DA IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS RUAS 
QUE DÃO ACESSO AO REFERIDO RESIDENCIAL; 

• REQUERIMENTO N° 135/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL INSTALE UM 
MOTOR PARA ABASTECER A CAIXA D'ÁGUA DA LOCALIDADE DE ALPARGATAS; 

• REQUERIMENTO N° 136/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROCEDA O 
RECOLHIMENTO REGULAR DE ANIMAIS ABANDONADOS NAS RUAS DE NOSSA 
CIDADE, BEM COMO REALIZE CAMPANHAS DE ADOÇÃO DAQUELES ANIMAIS; 

• REQUERIMENTO N° 137/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA APRESENTE ESCLARECIMENTOS SOBRE A EXISTÊNCIA DE 
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ALVARÁ DE CONSTRUÇÃO DADA PELA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL PARA 
OBRAS PARTICULARES QUE ESTÃO SENDO REALIZADAS EM ESPAÇOS PÚBLICOS 
DO NOSSO MUNICÍPIO; 

• PROJETO DE INDICAÇÃO N° 004/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
CARGO DE COLETOR DE LIXO (GARI) PARA PROVIMENTO EFETIVO NO QUADRO 
DE PESSOAL DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

O GRANDE EXPEDIENTE 

"Art. 89 -. O Grande Expediente terá início a o esgotar-se A 
O r d e m d o Dia e terá duração máxima d e 01:00 (uma hora). 

§ I o - C a d a Vereador, inscrito no livro próprio, poderá usar d a 
pa lav ra , u m a única vez, durante 10 (dez) minutos, improrrogáveis 
e indivisíveis, a fim d e tratar d e assunto d e livre escolha, sendo 
permitidos apartes q u e serão breves. 

§ 2 o - Os apartes serão no máximo d e 02 (dois) minutos 
improrrogáveis." 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

Art. 21 - Líder é o porta-voz d e uma representação partidária, ou 
d e mais d e 1 (uma) representação partidária, e, a i n d a , d o c h e f e d o 
Poder Executivo Munic ipal , cu jo n o m e será i n d i c a d o , por escrito, à 
Mesa. 
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§ I o - C a d a b a n c a d a poderá ter um líder, na proporção d e 1 (um) 
para c a d a 3 (três) Vereadores, q u e const i tuam a representação 
partidária. 

§ 2 o - A escolha d o líder será ob je to d e comunicação à Mesa, e m 
d o c u m e n t o subscrito pe la maioria absoluta d a respect iva 
b a n c a d a . 

§ 3 o - O líder, e m suas faltas, impedimentos e ausências, será 
substituído peio vereador mais v o t a d o na l e g e n d a . 

Art. 22 - O líder, além d e outras, t e m as seguintes prerrogativas: 

I - falar pe ia o r d e m , dirigir à Mesa comunicações relativas à sua 
b a n c a d a , ou a i n d a , para indicar, nos impedimentos d e membros 
d e Comissões, os respectivos substitutivos; 

II - indicar à Mesa os membros para c o m p o r e m as Comissões, e, a 
qualquer t e m p o , destitui-los; 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO 
TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS." 

"Art. 91 - A Explicação Pessoal destina-se à manifestação d e 
Vereadores sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou 
no exercício d o m a n d a t o . 

Parágrafo único - Nenhum Vereador poderá e x c e d e r o prazo d e 05 
(cinco) minutos, nas explicações pessoais." 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 
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FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 
25 DE OUTUBRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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